

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Жильцовой Кристины Игоревны
на тему: «Механизм управления финансовым потенциалом региона»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

В современных условиях хозяйствования особую актуальность приобретает формирование эффективного механизма управления финансовым потенциалом региона, который обеспечивает комплексное и целенаправленное развитие экономики отдельных территорий, реализацию программ социально-экономического развития в соответствии с целями государства. Возрастание роли регионального управления в экономике и социальной жизни общества обуславливает актуальность исследования вопросов, связанных с выявлением сущности такого механизма, формированием его структуры, с практическими аспектами его реализации. Все это, а также последствия пандемии COVID-19, значительно отразившиеся на состоянии экономики Донецкой Народной Республики, свидетельствует о том, что выбранная автором тема является актуальной и востребованной как с теоретической, так и с практической точки зрения.

В работе четко поставлены задачи исследования, что позволило обеспечить их реализацию через использование широкого теоретико-методологического аппарата и современных методов исследования.

Весомым вкладом соискателя является усовершенствованная схема управления финансовым потенциалом региона, направленная на достижение синергетического эффекта. Важно отметить адаптацию и дальнейшее развитие таких неотъемлемых категорий как «финансовый потенциал региона» и «управление финансовым потенциалом региона».

Особого внимания заслуживают разработанный научно-методический подход к оценке дифференциации региона на основе определения индекса территориальной асимметрии городов Донецкой Народной Республики и алгоритм оптимизации финансового потенциала региона на основе применения специального симплекс-метода линейного программирования.

Полученные автором в ходе исследования результаты могут служить весомым дополнением дальнейших разработок при формировании стратегии развития финансового потенциала Донецкой Народной Республики.

Теоретическое значение полученных результатов определяется актуальностью цели и задач исследования, а также достигнутым уровнем разработанности изучаемых проблем, научной новизной, полученной в результате исследования, и заключается в научном обосновании и развитии методологических основ, усовершенствовании научно-методических подходов к формированию механизма управления финансовым потенциалом региона.

Практическая значимость результатов исследования состоит в возможности использования современных инструментов повышения эффективности взаимодействия всего разнообразия элементов финансового потенциала региона с ориентацией на устойчивое финансово-экономическое развитие. Внедрение результатов проведенного исследования позволит повысить эффективность финансового потенциала региона и финансового потенциала предприятий.

Практическое значение результатов работы подтверждено соответствующими документами от предприятий и организаций: ООО «Фирма «КОЛБИКО» (Акт б/н от 30.06.2020 г. «О внедрении результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ в высших учебных заведениях»), Государственного предприятия по обслуживанию административных зданий (Акт б/н от 15.10.2020 г. «О внедрении результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ в высших учебных заведениях», Справка о внедрении результатов диссертационной работы); Общества с ограниченной ответственностью «ПИК-ЦЕМЕНТ+» (справка №344 от 15.05.2020 года «О внедрении результатов исследования»), Общества с ограниченной ответственностью «Эксим-Энерго» (справка №3 от 02.05.2020 г. «О внедрении результатов диссертационной работы»), а также в учебном процессе в дисциплинах по кафедре финансов и по кафедре банковского дела таких как «Региональная экономика», «Центральный банк и денежно-кредитная политика», «Стратегия и современная модель управления в сфере денежно-кредитных отношений», «Налоги и налогообложение».

Основные идеи, положения и рекомендации диссертационной работы прошли апробацию на 14-и научно-практических конференциях различного уровня. По результатам исследования автором опубликовано 23 научные работы, среди которых 3 коллективные монографии, 6 статей в рецензируемых научных изданиях (ВАК), 14 работ апробационного характера, что подтверждает широкое освещение полученных автором результатов в научных изданиях.

Структура работы логичная, позволяющая раскрыть тему исследования и отразить положения диссертационной работы, представленные в автореферате.

Вместе с тем в автореферате имеют место определенные замечания:

1. Опорным моментом логического конструкта управления финансовым потенциалом региона является взаимодействие принципов и целей управления. Однако из текста автореферата осталось неясным, получило ли данное авторское видение дальнейшее отображение при разработке механизма управления финансовым потенциалом региона.

2. В программе управления финансовым потенциалом региона (с.17) одним из блоков указано определение геоэкономических индикаторов региона, однако в тексте автореферата не дана характеристика и набор показателей для расчета значений данного блока.

Указанные замечания имеют дискуссионный характер и не снижают научной и практической ценности работы.

Таким образом, диссертация на тему: «Механизм управления финансовым потенциалом региона» соответствует требованиям «Положения о присуждении

ученых степеней», а ее автор, Жильцова Кристина Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Ермакова Елена Алексеевна, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

доктор экономических наук, профессор
кафедры «Финансы и банковское дело»
СГТУ имени Гагарина Ю.А.

Е.А. Ермакова

Сведения о лице, составившем отзыв:

Ермакова Елена Алексеевна – доктор экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит, профессор, профессор кафедры «Финансы и банковское дело» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.»

Адрес: 410008, г. Саратов, ул. Политехническая, 77, СГТУ имени Гагарина Ю.А.

Телефон: + 7 (8452) 99-88-11, +7 (8452) 99-88-22

Адрес электронной почты: rectorat@sstu.ru

Официальный сайт организации: <https://www.sstu.ru/>

Подпись д.э.н. Ермаковой Елены Алексеевны
заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
СГТУ имени Гагарина Ю.А.

доктор культурологии, доцент



Тищенко Наталья Викторовна

« 19 » 10 2021 г.